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Κυρία και Κύριε Υπουργοί, 

Σε Δελτίο Τύπου που έθεσε υπόψη μας ο Σύλλογος Εργαζομένων της 1ης και της 

2ης Υγειονομικής Περιφέρειας (Σ.Ε.Π. & Δ.Υ.Π.Ε.) ενημερωνόμαστε για αδιέξοδα που 

υφίστανται  στις οδοντοπροσθετικές & οδοντοτεχνικές εργασίες οι  οποίες εκτελούνται στα 

πλαίσια λειτουργίας της παρεχόμενης από το Δημόσιο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 

(ΠΦΥ). Ο ανωτέρω κλαδικός σύλλογος επισημαίνει στο εν λόγω Δελτίο την απαξίωση των 

Δημόσιων Οδοντοτεχνικών-Οδοντοπροσθετικών Εργαστηρίων,  όπου οι τελευταίες εργασίες 

παρέχονται δωρεάν, αλλά με μεγάλη καθυστέρηση και ταλαιπωρία, ολικές ή μερικές 

οδοντοστοιχίες και ορθοδοντικά μηχανήματα, όταν το κόστος των ολικών οδοντοστοιχιών άνω-

κάτω γνάθου σε ιδιώτη οδοντίατρο είναι περίπου 2.000 ευρώ και για ορθοδοντική θεραπεία, 

περίπου, 3.000 ευρώ, την στιγμή που στα δημόσια ορθοδοντικά κέντρα τα  παιδιά ηλικίας, ως 

14 ετών, λαμβάνουν δωρεάν ορθοδοντική θεραπεία. 

Διαβάζουμε στο ως άνω Δελτίο Τύπου για το ότι αποτελεί θέση του Συλλόγου Εργαζομένων 
της 1ης και της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας πως οι έχοντες την πολιτική ευθύνη για το 
σύστημα της δημόσιας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας θα πρέπει να μεριμνήσουν 
καταλλήλως, έτσι ώστε να στελεχωθούν και να αναβαθμιστούν τα ανήκοντα στη δικαιοδοσία 
του Δημοσίου οδοντοτεχνικά εργαστήρια, ώστε όλοι οι πολίτες να έχουν τη δυνατότητα υψηλού 
επιπέδου οδοντοπροσθετικών παροχών και ορθοδοντικών θεραπειών, με υλικά υψηλής 
ποιότητας, εφάμιλλα των ιδιωτών. Στην  πραγματικότητα, μετά το 2006, παρατηρούν οι 
εκπρόσωποι του ανωτέρω συλλόγου, πως δεν έχει γίνει καμία σημαντική πρόσληψη 
οδοντοτεχνιτών για την στελέχωση των ανωτέρω εργαστηρίων. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το 
ΦΕΚ 485/27-2-2014, για τη μετάβαση του προσωπικού από τον Ε.Ο.Π.Π.Υ. στο 
Π.Ε.Δ.Υ., καταγράφηκαν 198 θέσεις οδοντοτεχνιτών, μονίμων και Ι.Δ.Α.Χ., στην 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, όμως, μέχρι το τέλος του 2024, παρατηρούν οι εκπρόσωποι 
του παραπάνω κλαδικού συλλόγου πως θα έχουν απομείνει λιγότεροι από 50 οδοντοτεχνίτες. 
Κατά συνέπεια, όπως βλέπουν οι εκπρόσωποι του ανωτέρω συλλόγου, οι συγκεκριμένες 
παροχές οδηγούνται στην πλήρη απαξίωση και στην ουσιαστική κατάργηση τους, με 
αποτέλεσμα την επιπλέον επιβάρυνση των μη εύπορων ασφαλισμένων πολιτών. 
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Ο ανωτέρω κλαδικός σύλλογος τονίζει ότι, στην Αττική, από συνολικά δώδεκα 
οδοντοπροσθετικά εργαστήρια, σήμερα, έχουν απομείνει οκτώ. Στην ίδια Περιφέρεια, δε, 
σημειώνεται από τους παραπάνω κλαδικούς εκπροσώπους ότι, πολλά οδοντοτεχνικά 
εργαστήρια Κέντρων Υγείας (Κ.Υ.) έχουν κλείσει, με χαρακτηριστικά παραδείγματα τα 
εργαστήρια των  Κέντρων Υγείας Πατησίων, Ζωγράφου και  Περιστερίου, ενώ, πρόσφατα, 
καταγγέλθηκε η κατάργηση του οδοντοπροσθετικού Εργαστηρίου Κ.Ο.Π. του Κ.Υ. της Νίκαιας, 
που στεγαζόταν σε κτήριο του Γ.Ν.Δ.Α. «Η Αγία Βαρβάρα». Επιπλέον, αναφέρει το 
προαναφερθέν Δελτίο Τύπου ότι τα εργαστήρια των Κέντρων Υγείας της Λ. Αλεξάνδρας και 
του Πειραιά, υπολειτουργούν, ενώ, ειδικά στο Κ.Υ. της Λ. Αλεξάνδρας υπάρχουν μόνο δύο 
οδοντοτεχνίτες. Περαιτέρω, καταγράφεται στο ανωτέρω αναφερόμενο Δελτίο Τύπου ότι, στο 
Οδοντοτεχνικό Εργαστήριο του Κ.Υ. Αμαρουσίου έχουν απομείνει τέσσερις εργαζόμενοι, με 
έναν από αυτούς να οδεύει προς συνταξιοδότηση, στο οδοντοτεχνικό εργαστήριο του Κ.Υ. 
Νέου Κόσμου εργάζονται δύο οδοντοτεχνίτες, όπου υπάρχουν  δύο κενές οργανικές θέσεις, με 
αποτέλεσμα μεγάλη λίστα αναμονής, στο οδοντοπροσθετικό εργαστήριο του Κ.Υ. Παγκρατίου 
από εννέα άτομα προσωπικό έχουν απομείνει μόνο δύο, από τους οποίους, ο ένας οδεύει 
προς συνταξιοδότηση, με αποτέλεσμα, να υπάρχει λίστα αναμονής ενάμισυ έτους, το 
οδοντοπροσθετικό εργαστήριο  του Κ.Υ. Καλλιθέας υπολειτουργεί με μια αποσπασμένη 
οδοντοτεχνίτρια από το Κ.Υ. Πειραιά και μία ακόμα εργαζόμενη, η οποία οδεύει προς 
συνταξιοδότηση, ενώ, τέλος, το οδοντοπροσθετικό εργαστήριο  του Κ.Υ. Αγ. Αναργύρων είναι 
κατακερματισμένο με έναν  εργαζόμενο, ο οποίος οδεύει προς συνταξιοδότηση. 
 
Εξάγεται, λοιπόν, το ασφαλές συμπέρασμα στο ως άνω Δελτίο Τύπου του Συλλόγου 
Εργαζομένων της 1ης και της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας, πως στα επόμενα δύο-τρία 
χρόνια, λόγω συνταξιοδότησης στελεχών, θα κλείσουν τα περισσότερα οδοντοτεχνικά 
εργαστήρια των Κέντρων Υγείας στην Αττική. Κατόπιν τούτου, οι εκπρόσωποι του παραπάνω 
κλαδικού συλλόγου διερωτώνται, πού θα εξυπηρετούνται οι μη εύποροι ασφαλισμένοι πολίτες 
στην Αττική, καθώς, γίνεται φανερό το ότι η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας για τους πολίτες 
δεν αποτελεί προτεραιότητα για την κυβέρνηση, σχολιάζοντας επιπλέον ότι, παρομοίως 
συμβαίνει και στην υπόλοιπη χώρα. Πιο συγκεκριμένα, διαβάζουμε, πως στη Θεσσαλονίκη,  
στο υπαγόμενο στη δικαιοδοσία του ελληνικού Δημοσίου οδοντοπροσθετικό εργαστήριο από 
δεκαέξι οδοντοτεχνίτες που υπηρετούσαν, το 2006, έχουν απομείνει έξι, με τους μισούς εξ’ 
αυτών σε ηλικία  προς  συνταξιοδότηση, ενώ, στο ορθοδοντικό εργαστήριο της πόλης, από 
τους έξι οδοντοτεχνίτες έχουν μείνει μόνο δύο εργαζόμενοι.  
 
Συνεχίζοντας, καταγράφεται στο ανωτέρω Δελτίο Τύπου, πως στην Κρήτη  η κατάσταση είναι 
πλέον τραγική, με αναμονή 3 ετών, τουλάχιστον, για την εκτέλεση οδοντοτεχνικών εργασιών ή 
οδοντοπροσθετικών αντίστοιχων. Πιο συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, στα οδοντοτεχνικά 
εργαστήρια στα  Χανιά, από τέσσερις οδοντοτεχνίτες, παραμένει μόνον ένας και αυτός, πλέον, 
δεν απασχολείται ως οδοντοτεχνίτης. Στο δε Ρέθυμνο, από τέσσερις οδοντοτεχνίτες έχουν 
μείνει δύο εργαζόμενοι, στο Ηράκλειο υπηρετεί μόνον ένας οδοντοτεχνίτης και στην Ιεράπετρα, 
επίσης, μόνο  ένας, ο οποίος εξυπηρετεί τον οδοντίατρο του Ηρακλείου. Τέλος, στην Πάτρα,  
διαβάζουμε πως δεν λειτουργεί, πλέον, το μοναδικό οδοντοτεχνικό εργαστήριο της πόλης. 
Παρατηρούν οι κλαδικοί εκπρόσωποι των εργαζομένων της 1ης και της 2ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας και συμφωνούμε μαζί τους, πως είναι ανεπίτρεπτο και απαράδεκτο, παροχές 
Υγείας και θέσεις εργασίας σε δημόσιους φορείς φροντίδας της Υγείας, που τόσα χρόνια έχουν 
αξιολογηθεί ως απαραίτητοι και σημαντικοί να καταργούνται λόγω υποστελέχωσης ή/και 
άλλων σκοπιμοτήτων. Επίσης, κρίνεται δυσάρεστο από τους ανωτέρω εκπρόσωπους των 
εργαζομένων της 1ης και της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας το ότι, η παροχή αυτή 
υποστηρίζεται πλέον από ελάχιστο επικουρικό προσωπικό αλλά και από συμβασιούχους μέσω 
προγραμμάτων ΔΥΠΑ, που όμως, δεν επαρκούν να εξυπηρετήσουν το πληθυσμό, παρόλο 
που στις κατά τόπους Υγειονομικές Περιφέρειες υπάρχουν πολλά αιτήματα των Κέντρων 
Υγείας για προσλήψεις οδοντοτεχνιτών, οδοντιάτρων, ορθοδοντικών, γναθοχειρουργών, και 
παιδοδοντιάτρων, που δεν έχουν ικανοποιηθεί. 



 
 
 
Το παραπάνω αναφερόμενο Δελτίο Τύπου καταλήγει, διατυπώνοντας το αίτημα να υπάρξει 
πρόβλεψη για τουλάχιστον εκατό θέσεις του κλάδου ΤΕ-ΠΕ οδοντοτεχνιτών στις άμεσες 
προτεραιότητες του Υπουργείου Υγείας, συμπληρώνοντας, πως πέραν των επιτακτικών 
αναγκών για προσλήψεις οδοντοτεχνιτών προς στελέχωση των εργαστηρίων της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, οφείλει να δρομολογηθεί άμεσα και η κάλυψη των κενών 
οργανικών θέσεων των Οδοντιάτρων, Ορθοδοντικών, Παιδοδοντιάτρων, Γναθοχειρουργών 
στα Κέντρα Υγείας της Επικράτειας, ενώ, παράλληλα, κρίνεται άκρως αναγκαία η αναβάθμιση 
του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού στα κατά τόπους Κέντρα Ειδικής Φροντίδας - Οδοντιατρικά 
Κέντρα της χώρας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Δεδομένης της επιτακτικής ανάγκης για την παροχή υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας στους μη εύπορους ασφαλισμένους συμπολίτες μας, όσον αφορά ειδικά στην 

οδοντριατρική φροντίδα, θα λάβετε την απαραίτητη μέριμνα να προκηρύξετε διαδικασίες 

προσλήψεων, αφενός, τουλάχιστον για εκατό θέσεις του κλάδου ΤΕ-ΠΕ οδοντοτεχνιτών, προς 

τοποθέτησή τους στα περιφερειακά Κέντρα Υγείας που έχουν κενές οργανικές θέσεις, και 

αφετέρου, για επαρκή αριθμό Οδοντιάτρων, Ορθοδοντικών, Παιδοδοντιάτρων, 

Γναθοχειρουργών, φροντίζοντας καταλλήλως και για την προμήθεια του απαραίτητου 

ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού στα κατά τόπους οδοντιατρικά Κέντρα της χώρας, ώστε να μην 

στερηθούν τις σχετικές υπηρεσίες φροντίδας της στοματικής υγείας τους οι παραπάνω μη 

εύποροι ασφαλισμένοι συμπολίτες μας; 

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

 




